



Уважаемые защитники Отечества! Дорогие ветераны!

23 февраля народы России празднуют День защитника Отечества. В этот торжественный день мы чествуем всех, кто причастен к этому высокому званию, единому для всех - и покрытых сединами и увенчанных наградами фронтовиков, и молодых ребят, кто только недавно надел военную форму.

Мы были и являемся свидетелями и участниками радикальных перемен, какие происходят в мире и в нашей стране. Но мы не забываем и не отбрасываем лучшее, что было в минувших десятилетиях, храним и продолжаем традиции старших поколений. Одна из них - дань уважения тем, кто во время боевых действий мужественно защищал свою Родину, кто стоит на страже мира сегодня. Защитников Отечества чтит вся Россия. Но наибольшее уважение вам, дорогие ветераны. Перед вами мы склоняем в поклоне головы, на вашем примере учим молодые поколения любить Родину, быть ее настоящими патриотами.

Священна память о Победе над фашистскими армадами, которая еще раз доказала великой силы дух российского солдата, готового отдать жизнь за свободу и независимость родной земли. Мы гордимся вами, Защитниками Отечества, вашим мужеством и преданностью Родине. Искренне, от всего сердца поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Крепкого вам здоровья, счастья, успехов во всех добрых делах!

Ректор ИВГПУ

Р. М. АЛОЯН

ОФИЦИАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

На днях в Иванове с рабочим визитом побывал заместитель председателя Совета ассамблеи народов России **Н.А. Бухонин**. Господин Бухонин встретился с ректором нашего вуза **Р.М. Алояном**. Обсуждались вопросы инновационного развития университета и возможность поступления и обучения иностранных студентов в ИВГПУ.

Во встрече принял участие член Общественного Совета при посольстве республики Таджикистан в РФ, уполномоченный представитель ректора Технологического университета Таджикистана в РФ, председатель таджикской диаспоры в Ивановской области **И.С. Бобоев**.

САМАЯ МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ



«Спасение людей - достоинство отважных».

- С этих ярких слов, услышанных однажды, начался мой путь к профессии спасателя.

Меня с детства интересовала эта «мужская» профессия, с волнением смотрел по телевизору репортажи о работе отрядов МЧС при ликвидации последствий катастроф и спасении людей. А когда поступил учиться в ИВГПУ, узнал, что здесь есть студенческий отряд «Спасатель», где я могу получить навыки в этой замечательной профессии. Такой шанс нельзя упустить, решил я. Пришел к куратору отряда Г.Г. Власову. Герман Гурьевич побеседовал со мной, рассказал об отряде, сказал, какие документы надо оформить, и внес в список. Началось обучение первоначальной подготовке спасателей. Конечно, было, особенно вначале, непросто, сказывались изъяды в физической подготовке - ведь тогда в школе еще не сдавали нормативы ГТО. Инструкторы учили нас, первоодков, преодолевать сложные препятствия, оказывать первую помощь пострадавшим при различных обстоятельствах, выносливости и смекалке. Мы стали участвовать в

соревнованиях и всегда - неплохо. И вот я получаю свидетельство спасателя!

Затем руководство университета направило нас на стажировку в городской спасательный отряд. Здесь непосредственно надо было применять знания, которые я получил при обучении в студенческом отряде! В процессе стажировки приходилось ездить на вызовы, помогать людям в различных жизненных ситуациях, например, вскрывать запертые входные металлические двери, работать при тушении пожаров, участвовать на разборке завалов и конечно же - спасать людей, попавших в ДТП. А в один из выездов вместе с другом удалось спасти «суицидника». Вот здесь очень пригодились полученные знания по психологии. И я заметил, что после этого выезда меня начали по-настоящему уважать коллеги - не только в отряде, но и старшие товарищи. Уважение коллег нужно заслужить, чтобы они в тебе видели не просто стажера, а именно того спасателя, который всегда придет на выручку в трудной ситуации и поможет. Именно в отряде я на себе ощутил все тонкости настоящей мужской работы!!!

После стажировки была аттестация, которую я сдал с первого раза, и заседание мандатной комиссии. Через неделю мне выдали первые документы: удостоверение и книжку спасателя. После вручения документов мне было предложено остаться в городском аварийно-спасательном отряде, теперь - в должности спасателя. Недолго думая - я согласился!!! Твердо решил: закончив университет, посвящу свою жизнь этой нелегкой, но такой необходимой, чисто мужской, профессии.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
студент группы 3м2б

СТАРТУЕТ НАУКА

8 февраля в России отмечался День науки. По уже сложившейся традиции, этот праздник дал старт мероприятиям V юбилейного Всероссийского Фестиваля науки, который будет проходить под девизом «НАУКА 0+». География Фестиваля - широкая: в более чем 70 регионах страны в течение всего года пройдут различные научно-популярные мероприятия, способствующие развитию интереса школьников и студентов к научной деятельности.

В нашей области фестиваль «Молодая наука - развитию Ивановской области» в рамках Всероссийского форума состоится в апреле. Ожидается, что научные конференции и семинары, конкурсы и открытые лекции, выставки инноваций и презентации, круглые столы и встречи молодежи с учеными пройдут во всех вузах нашего города и привлекут не менее 50 000 участников. В нашем университете частью фестивальной программы станет II Молодежный научный форум, когда в Москве пройдут основные, финальные, мероприятия Всероссийского Фестиваля науки, наш университет откроет свои двери для школьников и работающих молодежи области. День знакомства с наукой ИВГПУ - находка последних лет, праздник, своей неформальной атмосферой захватывающий всех преподавателей и студентов вуза, будем надеяться, вновь станет ярким заключительным фестивальным аккордом.

Ну, а пока Всероссийский научный марафон только начался. Ивановский государственный политехнический университет является концентрацией сильных, во многом передовых разработок в различных областях. Для людей пытливого ума в нашем вузе созданы все условия для творческой научной деятельности. Студенты, аспиранты, молодые ученые в апреле соберутся на традиционной межрегиональной научно-практической конференции «ПОИСК».

ВПЕРЕДИ - ВЕСНА... ВРЕМЯ ВЛЮБЛЯТЬСЯ... В НАУКУ!

Вы когда-нибудь участвовали в научных конференциях? Большинство ответят «нет». А зря! Молодой ученый - это не обязательно «ботаник» за компьютером или с пробиркой. Заниматься наукой и участвовать в работе конференций означает заниматься интересным тебе делом, со студенческих лет ощущать свою причастность к серьезному научному сообществу. Зачем, спросите? Впереди - весна, и куда проще, пережив сессию, наслаждаться жизнью, общаясь с друзьями или лежа на диване «дать отдохнуть извилинам». Так-то оно так, но при этом кто-то другой использует твой шанс узнать что-то новое и полезное, познакомиться с интересными людьми, просто по-иному взглянуть на своих однокурсников или преподавателей, наконец, лучше узнать выбранную специальность или наметить планы для своей будущей аспирантской деятельности. Впрочем, не зря в народе говорят: под лежачий камень...

Тех же, для кого важно профессиональное и интеллектуальное развитие, кто, действительно, ощущает себя самостоятельным и активным, впереди - Молодежный научный форум ИВГПУ и его ключевое мероприятие - межрегиональная научно-практическая конференция «ПОИСК 2015»!

Напомню, что ежегодно, начиная с 2000 года, студенты и аспиранты нашего университета и родственных вузов России и стран СНГ представляют свои доклады на её секциях, отражающих основные направления научно-исследовательской работы ИВГПУ. Это - текстильное и строительное материаловедение, информационные и нанотехнологии, профильное инженерное проектирование, дизайн, экономика, экология. «Ветераны» конференции зна-



Иваново · ИВГПУ

ют, что она позволяет молодежи познакомиться с разнообразием исследований, проводимых на кафедрах ИВГПУ и в других вузах, задать вопросы преподавателям, сравнить свой уровень знаний с уровнем знаний студентов других вузов. А дебютанты - студенты младших курсов, - могут попробовать себя в качестве докладчика и, наравне со старшекурсниками, поучаствовать в конкурсе на лучший доклад, в ходе которого будут оцениваться актуальность исследования, объем проанализированного материала, значимость полученных результатов.

Для молодежи участие в подобных мероприятиях - это, безусловно, хорошая школа, а для преподавателей - возможность объективно оценить уровень знаний студентов и выявить наиболее талантливых. Как правило, успешно «взяв старт» на конференции, многие ее участники продолжают заявлять о себе и далее: получать повышенные стипендии, побеждать в конкурсах и на олимпиадах, представлять вуз на престижных выставках. К тому же, участие в конференции - это отличная репетиция защиты выпускных или диссертационных работ. Тем более, что доклады, отраженные в сборнике материалов конференции, могут стать вашей первой серьезной научной публикацией. Ну, а для тех, кто не планирует связать свою профессиональную деятельность с наукой, это - добрая память о студенческих годах, любимых преподавателях, и, конечно, о весенней конференции с таким молодежным названием - ПОИСК!

А. НОВИКОВА,
начальник ОИП УНИР

8 Марта

От имени всех работников и сотрудников ИВГПУ и от себя лично хочу поздравить всех женщин нашего большого коллектива с Международным женским днем!

8 Марта – пожалуй, самый удивительный день в году, олицетворяющий собой огромную любовь и уважение к прекрасной половине человечества. В этот теплый, по-настоящему весенний праздник особенно важно произнести слова глубокой благодарности в адрес наших удивительных женщин за мудрость, терпение, ежедневный труд и участие, с которым каждая из вас подходит к решению вопросов любой важности. Недаром целые отрасли, в том числе сфера образования, во многом держатся на ваших знаниях, профессионализме и самоотверженности. В ИВГПУ работают десятки женщин, вызывая у коллег-мужчин неподдельное восхищение своей деятельностью.

Дорогие женщины! Хочу отметить, что мы высоко ценим вашу красоту и обаяние, ваш творческий потенциал и поистине огромный вклад в развитие Политеха, его науку, образование, культуру и, что особенно важно, в процесс воспитания и интеллектуального становления подрастающего поколения. Мы гордимся вашими успехами, уважаем и любим вас за блестящий ум, зоркость, мудрость и настойчивость в достижении поставленных целей. Примите самые искренние и теплые пожелания крепкого здоровья, мира, научных и творческих достижений, процветания и неиссякаемого оптимизма! От всего сердца желаю, чтобы вам всегда сопутствовала удача, благополучие и отличное весеннее настроение! Пусть сбываются самые заветные желания, глаза светятся счастьем, а ваше окружение всегда радуется вашей любовью и заботой!

Ректор ИВГПУ Р.М. АЛОЯН

ОТДОХНУЛИ ЗДОРОВО!

Зимний отдых студентов – классное изобретение! Это здорово, что после изнуряющей сессии, которая, к счастью, бывает всего два раза в год, студенты могут расслабиться: отоспаться, посетить музеи и бары, поехать на природу – на лыжи или на шашлычки, или – как мы, провести счастливые дни ничегонеделания в вузовском пансионате, что стоит над Волгой в сказочном Плессе.



В эти зимние каникулы здесь отдохнули две смены студентов по 40 человек в каждой. Мы ходили на лыжах, слетали с крутых гор на «ватрушках», катались на коньках, для чего сами расчистили каток. А кто предпочитал проводить время в помещении, мог поиграть в теннис или посмотреть телевизор, почитать книгу... В общем, каждый находил себе занятие по вкусу, заряжаясь здоровьем и силами перед новым семестром... Большое спасибо за такую возможность руководству университета и профкому обучающихся ИВГПУ!!

Ольга МАРКЕЛОВА,
студентка группы БТПП-41



О, ВАЛЕНТИН!...

Считается, что День святого Валентина существует уже более 16 веков. У праздника есть конкретный «виновник» – священник Валентин. Эта история датируется примерно 269 годом, в то время Римской Империей правил император Клавдий II. Воюющая римская армия испытывала острый недостаток солдат для военных походов, и военачальник был убежден, что главный враг его «наполеоновских» планов – браки, ибо женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как семью прокормить. И, дабы сохранить в своих солдатах воинский дух, император издал указ, запрещающий легионерам жениться. Но влюбляться-то солдаты от этого не стали меньше. И к их счастью нашелся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин из римского города Терни (Valentine of Terni). Видимо, он

был настоящим романтиком, так как его любимыми развлечениями было мирить поссорившихся, помогать писать любовные письма и дарить по просьбе легионеров цветы предметам их страсти. Ясное дело, как только об этом узнал император, он решил его «преступную деятельность» прекратить. Валентина приговорили к казни. Трагедия ситуации была еще и в том, что и сам Валентин был влюблен в дочку тюремщика. За день до казни священник написал девушке прощальное письмо, где рассказал о своей любви, и подписал его «Твой Валентин». Прочитано оно было уже после того, как его казнили. Впоследствии, как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. А в 496 году римский Папа Геласиус (Pope Gelasius I) объявил 14 февраля Днем святого Валентина.

© Calend.ru

ДЕНЬ ЛЮБВИ ПЕРЕНОСИТСЯ!

Такое объявление вызвало некий переполох у студентов нашего вуза. Но вскоре все выяснилось: как и Татьянин день, праздник святого Валентина выпал на выходной. Поэтому отмечать его решили в пятницу, 13 февраля. Да и не столь важно, когда праздновать, главное – быть молодым, задорным, влюбленным!...

Первичная профсоюзная организация обучающихся ИВГПУ продумала программу проведения Дня святого Валентина. Главным элементом программы было... «бракосочетание» влюбленных пар «брачными агентствами», открытыми «по случаю» в корпусах вуза...

К нашему удивлению,

пар, желающих хоть в шутку «окольцеваться», оказалось немало. Девушки надевали «фату» и вместе с суженым давали клятву верности, после чего им на пальцы надевались кольца, которыми послужили... баранки.

Любовь, поцелуй и веселье наполнили корпуса университета в этот не-

обычный день. Надеемся, что в будущем все эти пары будут оформлять свои отношения в государственных органах ЗАГСа. И конечно же, вспомнят ИВГПУ и День влюбленных 2015 года...

Ольга МАРКЕЛОВА,
студентка группы БТПП-41



К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

Какая женщина не любит красивых украшений и красиво украшенный соблазнительными блюдами стол! Особенно если это – в свой, женский праздник – 8 Марта! Роскошный, легкий и здоровый десерт, который мы предлагаем, несомненно, займет на праздничном столе достойное место и придется по вкусу всей семье и гостям. Его приготовление не требует много времени. А благодаря ярким ингредиентам, напоминающим россыпь драгоценностей, он может стать украшением праздничного стола.

ИТАК:

Подготовка на 4 порции – 10 минут.

● 250 г маложирного мягкого сыра

● 2 ст. л. сахарной пудры

● 1 крупный спелый плод манго

● 1 ст. л. меда

● 260 г малины

Смешайте мягкий сыр с сахарной пудрой. Срежьте мякоть манго с косточки, порежьте ее мелкими кусоч-

ками и измельчите в пюре в блендере или кухонном комбайне. Вмешайте в пюре мед. Отложите 8 ягод малины и 4 ч. л. подслащенного мягкого сыра. Разложите оставшуюся малину поровну в четыре стеклянные вазочки, на нее выложите сладкий мягкий сыр. Ножом или ложкой разровняйте поверхность.

Выложите сверху слой пюре из манго. На него положите по 1 ч. л. оставшегося сладкого мягкого сыра и украсьте 2 ягодами малины.

Как видите, совсем несложно, но вкусно-о-о!..

Кстати, в одной порции 172 ккал, 6 г белков, 21 г углеводов. Из них – 20 г сахаров, 7 г жиров, из них 5 г насыщенных, 3 г клетчатки.

И ЕЩЕ:

вместо малины попробуйте использовать разные ягоды и фрукты, например, землянику, чернику, вишню без косточек, половинки черного или зеленого винограда, кусочки киви, анана-

сы или ломтики бананов.

Можно заменить маложирный мягкий сыр сыром рикотта, тщательно взбейте его с сахарной пудрой на этапе 1, чтобы устранить зернистую консистенцию.

Вместо манго вкусное пюре, дополняющее малину, получается из персиков, нектаринов или слив. Для пюре нужно всего 350 г фруктов.

И ТАКОЙ СОВЕТ.

Чтобы точно отмерить жидкий мед, опустите металлическую ложку в кипяток, стряхните воду и зачерпните мед: он легко соскользнет с горячей ложки. Если мед засахарился, берите его ножом с округлым лезвием и наполняйте мерную ложку, затем считайте его в пюре.

